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  ATA DA OCTAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos treze (13) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N°. 130/2023-GAB: PROJETO DE LEI N° 062/2023: INSTITUI A DECLARAÇÃO 
MUNICIPAL DE DIREITOS DE LIBERDADE ECONÔMICA, ESTABELECE NORMAS PARA 
ATOS DE LIBERAÇÃO DE ATIVIDADE ECONÔMICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI N°. 063/2023: AUTORIZA O MUNICÍPIO A COMPLEMENTAR 
REMUNERAÇÃO DE SERVIDOR CEDIDO PELO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. 
ORDEM DO DIA: Não teve. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Dispensou. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza a todos os jovens da Igreja 
Assembleia de Deus, onde fizeram um belíssimo Congresso neste final de semana, junto 
com eles estavam também para que saísse tudo perfeito como saiu, os pais dos jovens 
que apoiaram desde do começo, as mães, aos líderes da juventude, dizer para eles que 
foi uma benção o Congresso deles, estão de parabéns e continue dessa mesma forma 
trabalhando em prol da palavra de Deus, seus parabéns a todos eles. Fala que, quer em 
nome da patronagem do Piquete Cavaleiros do Rio Camaquã, a pesar de não ter se feito 
presente no baile, mas o grupo aguerrido, patrão também teve coragem de correr atrás 
de um gerador para que o baile acontecesse, então em nome da patronagem agradece a 
presença de todos aqueles que lá se fizeram presente, puderam prestigiar a banda que 
era excelente e dizer para eles o seu muito obrigado pela presença deles naquele evento, 
parabéns ao Piquete por proporcionar ao nosso município esse baile, claro que a gente 
ficou à mercê da energia elétrica, mas o baile aconteceu devido ao patrão correu atrás 
de gerador e conseguiu fazer o baile. Fala que, mas infelizmente o assunto é a luz, é o 
descaso que vem acontecendo com o nosso município, nem bem começou a chover e já 
faltou luz, tivemos parece que mais de 40 horas sem luz no município e solução nada, 
pede socorro para eles, agora estão tentando, já estão com falta de energia na vila, estão 
tentando ligar para lá só dá ocupado ou desligado, já não chama, então isso é um descaso 
que está acontecendo no nosso município, e agora leram aqui, assistindo, onde estão 
tentando marcar uma audiência pública com eles aqui, e com certeza vai acontecer essa 
audiência o mais breve possível, porque vão poder trazer a nossa comunidade e a 
comunidade cobrar, não só Vereador ou até mesmo do executivo, seja quem for, a 
comunidade cobrar, tem que mudar, porque do jeito que está não tem mais condições 
de ficar, é um descaso com o nosso município. Fala que, começou hoje já a reclamação 
de falta de água na Goiaba, o pessoal está reclamando bastante que não está descendo 
lá para baixo, para o lado da cancha, hoje já faltava na esquina, não sabe o que, que 
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aconteceu, se já não tinha ali, para lá para baixo então não tinha, então o secretário dar 
uma olhada para ver se solucione esse problema para eles, porque lá para baixo faz mais 
ou menos uma semana que eles não têm água lá em baixo. Pede ao nobre líder do 
governo uma informação, porque se vai vir ainda este ano ou ano que vem, o ônibus do 
transporte escolar que se encontra em manutenção, acha que pelo que sabe no 
município de Venâncio Aires e está desde, se não falha a sua memória, desde abril, nós 
já estamos em novembro, entrando em dezembro, esse carro ainda vem para este ano 
ou vai ficar para o ano que vem? Então os informes para ver o que, que podem dizer a 
nossa comunidade a quanto anda a manutenção deste carro. Fala que, quer lembrar aos 
companheiros e companheiras, que os diretórios dos Progressistas, do MDB, do PSDB, 
estão promovendo uma reunião para juntos tomarem algumas decisões e apresentar a 
comunidade os seus pré-candidatos, então estão todos convidados, os que são 
simpatizantes, filiado ou não, estão todos convidados para irem juntos ver e ajudar a dar 
um nome para as eleições de outubro de 2024 da coligação Progressistas, MDB e PSDB. 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, dando início aqui com o assunto que 
com certeza não é pertinente para ninguém, um assunto que vem os trazendo dor de 
cabeça, um assunto que vem os trazendo prejuízo para o município de Amaral Ferrador, 
questões da nossa energia elétrica, da nossa CEEE Equatorial que vem falhando muito 
com o nosso município, acompanharam com a nossa região, mas o que os traz 
preocupação é o nosso município de Amaral Ferrador, é os nossos amigos, é as famílias, 
neste momento delicado que estamos vivenciando, a qual estão fazendo a secagem do 
tabaco, já estamos hoje com uma marca muito grande de prejuízos, quem não tem este 
conhecimento, está aqui para informar, os amigos da cidade muitas vezes que não 
acompanham o que estão nos municípios vizinhos, acompanhando o pessoal já 
perdendo várias estufadas de fumo, muitas pessoas não tem condições de ter um 
gerador, um descaso total com o nosso município, aqui a casa se mobilizando, da vez que 
esteve no gabinete do Deputado Eduardo Loureiro, na Assessoria do Márcio Boza, esteve 
solicitando junto com o Prefeito Municipal, com todos que fazem parte do quadro, para 
que pudessem marcar essa audiência, mas vai ter várias questões dentro desta 
audiência que tem que ser colocadas em pauta, uma delas é comunicação, comunicação 
com a CEEE horrível, para se comunicar com eles, acha, que tem que ser por sinal de 
fumaça ou por carta, não sabe, porque WhatsApp, ligação, isso não adianta mais, não 
tem, vem fazer a manutenção, estão com dois veículos, três do mesmo aqui no município, 
pronto, não acharam resultados, não acharam o problema, vão embora, o pessoal fica 
sem nenhuma resposta, fica sem luz, fica com as suas dificuldades, com os seus 
problemas, veja o pessoal se manifestando nas redes sociais e com todo os seu direito, 
como Vereador aqui desta Casa, não sabe até quando a lei os dá um respaldo, mas acha 
que vão ter que se reunirem com esse povo, os reunirem com esse pessoal que vem 
perdendo, isso aqui não é teatro, isso aqui não é para angariar voto, isso aqui é realidade 
que está acontecendo, vão ter que se reunir com esse povo e fazer o que for preciso, 
talvez vão ter que lotar um ônibus, dois, e tentar resolver de alguma maneira, só que vai 
ter que ser na pressão então, porque está horrível, e não é para amanhã, é para ontem, 
pessoal está perdendo, agora pouco estava num comércio e chegou um amigo, um 
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munícipe desesperado dizendo que já perdeu duas estufadas de fumo, o clima não nos 
dando condições, valor a gente não sabe até quando, qual valor vai chegar, o insumo o 
pessoal pagando caro, com dificuldade, vão perder ainda? Tendo perca do produto, 
então é uma das questões que vão ter que tomar uma decisão bem forte, a que for 
preciso para resolver, unir os poderes do nosso município, instituições, para tentar 
resolver, porque está demais, e nesse momento aqui não vai ter que existir partido, 
religião, ranço político, não pode existir nada, tem que ter um único fator, que é resolver 
o problema, e há fatos, não adianta vir com argumentos, os fatos estão aí, o pessoal está 
perdendo. Fala que, aqui nesta Casa é muito claro, e sempre diz que como político tem a 
sua imparcialidade de ver aquilo que está correto e também aquilo que está errado, e 
tem os seus direitos aqui através desses microfones poderosíssimos de se manifestar, e 
ele é procurado pelas pessoas e eles tem que cobrar aquilo que está errado ou aquilo 
que acredita que esteja errado, até que uma informação contrária venha e pode estar 
bem informado sobre os acontecimentos, sobre este governo que hoje administra o 
município de Amaral Ferrador, tem uma grande admiração, reconhece que é um 
governo que trabalha, é um governo bom, um governo que os próximos Prefeitos que 
virão a este município vão ter uma dificuldade muito grande, ou melhor, uma 
responsabilidade muito grande de manter um padrão de trabalho, alguém aqui vai lhe 
dizer que não tem padrão de trabalho e que o governo não é bom, um governo reeleito 
não é um governo bom, um governo que vem trabalhando, um governo que vem com a 
aceitabilidade dentro do seu município, um governo que vem fazendo muitas coisas, 
muitas coisas aqui que os outros não faziam, até pode dizer, não é um maravilhoso, mas 
é bem melhor que muitos que aqui passaram, bem melhor, está mostrando trabalho, 
está mostrando o empenho, mas também cobra quando não concorda com algumas 
coisas, porque não é fantoche para ser conduzido, e as suas palavras que aqui lhe 
expressa nesses microfones nesta Casa, a única influência que tem é da verdade, é da 
necessidade, é de poder ajudar as pessoas. Fala que, foi procurado por alguns atletas dos 
times que estão participando agora das finais do Campeonato, gostaria que o secretário 
junto com todos aqueles que estão formulando os dias, os horários, que tomem cuidado 
com os horários do Campeonato, que tomem cuidado com as decisões, sabe que as 
previsões não são boas de chuva, sabe que muitas vezes é adiado porque não tem 
condições de resolver, mas tem que ter cuidado, porque muitas vezes é anunciado uma 
coisa hoje e amanhã já muda, já bota outro horário, tem pessoas que tem compromisso, 
então tem que ter muito cuidado, e sobre este governo tem orgulho de cobrar, porque é 
o governo que elegeu, e é o governo que segue trabalhando, o governo que vai ajudar 
para crescer, quando dão as mãos, quando estão juntos, quando tem visão, quando não 
tapam o sol com a peneira, querem crescimento, desenvolvimento, e é por isso que tem 
um governo reeleito, é por isso que tem esse grande nome no município, esse ícone da 
política amaralense se chama Nato que está lá, não é puxa saco, muito menos vem aqui 
bajular ninguém, mas a realidade tem que ser dita, se concorresse de novo, iam ter que 
lutar muito, que o homem tem credibilidade, tem trabalho, mas o que está errado tem 
que cobrar, e foi procurado por alguns atletas, vários aqui mesmo na Casa quando estava 
aqui, tem que rever esses horários, porque essa troca, hoje marcam um dia, ai não dá, já 
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marca outro, o pessoal se organiza, pessoal tem que se organizar, tem muitos atletas que 
ali estão que são diaristas, que trabalham de peão nas lavouras, que trabalham em 
eventos, os finais de semana não é para muitos que tem condições de dormir, comer 
carne, passar no bem bom no final de semana, muitos atletas que estão ali saem de 
dentro da lavoura para ir lá jogar futebol, e não importa a equipe, qualquer equipe que 
ali participou e que ali esteja participando ainda, é jovens, pessoas adultas também que 
fazem parte de outras categorias que saem do meio da lavoura, saem do seu trabalho, às 
vezes do comércio, até as 8, até as 9, então tem que ter um pouco de cuidado, tem que 
haver um pouco mais de harmonia, respeito com os atletas que ali estão, se referiu a 
espeito do Campeonato a pedido de várias pessoas que foi procurado, e sempre quando 
ser procurado, independente de qual seja o assunto e também qual a repercussão que 
ele vai causar sobre esse microfones, ele não se cala com respeito a todos, como sempre 
disse, esse é um mandato de respeito, um respeito que traz resultados, é isso que 
procuram fazer. Fala que, durante a semana agora foi procurado também por vários 
Agricultores, solicitando entradas de lavouras, entradas aonde o transporte escolar 
chega, solicitaram também ao governo municipal, o pessoal o procurando até a questão 
de lâmpadas na frente das propriedades, e como Vereador deste município procurou as 
pastas competentes, e quer uma resolução, tem a compreensão, tem a noção de que são 
vários assuntos, vários problemas para serem resolvidos, mas tem que cobrar para o 
povo que os colocam aqui, porque até então a 3 anos atrás talvez para muitos nem eram 
acreditados de poder sentar nessa cadeira hoje defender o povo e com essa mesma 
guarra, com esse mesmo respeito com quem lhe ajudou, com esse mesmo respeito com 
quem lhe respeita, com quem não os ajudou através do voto, mas ajudou através da 
energia positiva, estão aqui com este trabalho, esse trabalho de um governo lá no 
executivo municipal cobram  quando está errado, batem palmas quando está certo, é 
esse o seu trabalho. Fala que, costuma dizer que, não é líder do governo, não é líder de 
bancada, mas é Vereador a 24 horas e está à disposição da comunidade. Deixa um forte 
abraço ao seu amigo Moanir e também a Marilda que estão lá em Pelotas, e agora no 
final de semana estava com familiares no PS, no Pronto Socorro de Pelotas, e no mesmo 
instante os mandou mensagem, perguntou se estava precisando alguma coisa, como 
várias pessoas através das redes sociais, quer aqui deixar esse agradecimento a todos 
eles. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, também não poderia deixar 
de se manifestar aqui o seu carinho, os seus parabéns a Igreja Assembleia de Deus de 
Amaral Ferrador, em especial aos jovens da igreja pelo belo Congresso que ocorreu 
neste último final de semana, está de parabéns todos os jovens, todo o corpo de obreiros 
da igreja, Pastor Paulo Marques também, que está agora a 1 mês e pouco em nosso 
município, estava muito bom o Congresso, não pode se fazer presente todas as noites, 
mas ontem no encerramento estava ali, estava uma benção. Parabeniza os Cavaleiros do 
Rio Camaquã, mesmo com todo o empecilho que houve, falta de energia elétrica, mas 
cumpriram com o prometido e realizaram o baile, seu filho estava lá, disse que não deu 
como o esperavam, mas assim eles fizeram e disse que estava muito bom, o conjunto 
muito bom, pena que deu todo o transtorno com a questão da energia elétrica. 
Parabeniza a Dani Lanches pela bela festa de abertura da temporada de verão que 
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fizeram na sexta-feira, foi um sucesso mais uma vez, estava muito bom, estão de 
parabéns. Fala que, quer aqui pedir ao líder do governo que leve as pastas competentes, 
hoje foi procurado aqui na Casa pelo seu amigo Tonhão, que está sem acesso a sua 
propriedade segundo as palavras que ele colocou aqui, que há muito tempo é solicitado, 
inclusive já também fez esse mesmo pedido já há muito tempo e até agora não foi 
atendido, então que seja dado uma atenção para que ele possa ter acesso a sua 
propriedade, porque choveu, entende a questão da chuva, mas se sabe também que já 
deu muito tempo para ter arrumado, porque isso já faz coisa acha que de dois anos ou 
mais, três anos, que ele vem brigando, pedindo e até hoje não dão uma atenção ali para 
ele, então que fique feito esse registro. Fala que, lhe chama atenção às vezes olhando as 
redes sociais e disse bem o colega que lhe antecedeu, que não pode só bajular o 
executivo e tem que fazer as cobranças, e eles deveriam achar que ser mais eficaz aqui 
em suas cobranças, ser mais rígidos, porque algumas coisas estão sendo feitas e tem 
conhecimento daquilo que está sendo feito, mas tem muitas coisas no município que 
está deixando muito a desejar a nossa população, e não é porque se outros não fizeram, 
que agora não vai ser feito, até porque se criou uma expectativa muito grande para a 
nossa população de Amaral Ferrador, lá em 2016 quando teve a eleição, que todos esses 
problemas que antes eram reclamados, que deixariam de existir no nosso município, e 
o principal deles que seria água potável nas torneiras dos nossos contribuintes e 
moradores de Amaral Ferrador, já passados 7 anos, entrando para 8 anos e tinha uma 
expectativa muito grande que em 15 dias, 20 dias seriam resolvido todas as situações a 
respeito da água potável no nosso município, e achava que nós em pleno 2023, que esses 
assuntos de falta de água não aconteceria mais em nosso município devido à expectativa 
que foi criado na nossa população, e seguiu 2017, 18, 19, 20, 21, 22, já estamos em 23 e 
continua os mesmos clamores e nos mesmos lugares, a Goiaba é um absurdo, todos os 
dias quase o pessoal colocando nas redes sociais que estão sem água, Colônia Santo 
Antônio todas as semanas pessoas ali que já acostumado a ver nas redes sociais as 
pessoas 15 dias, uma semana, duas semana sem energia elétrica, ai de vez enquanto 
aparece “Ah, mas queimou uma bomba em tal lugar”, claro que acontece, queimar uma 
bomba é natural que vá se ficar até ser trocado a bomba, vão ficar sem água, só que os 
problemas são os mesmos e nos mesmos locais sempre, independente de queimar 
bomba ou não queimar bomba, então tem que admitir que a administração criou 
expectativa, fez a promessa, mas não cumpriu com a promessa, não atendeu a 
expectativa que criou na população. Fala que, assim também como a coleta de lixo, tinha 
em nosso município uma empresa que fazia coleta de lixo que deveria ser 3 coletas 
semanais e não cumpria, ai contrataram outra empresa pelo dobro do valor e diminuiu 
o número das coletas, de 3 veio para 2, só que também não cumpre, é preciso ser 
estabelecido no município regras e ser cumpridas as regras, porque se tem uma coleta 
de lixo que é para ser terça e sábado, que seja feito terça e sábado, porque as pessoas 
vão preparar os seus lixos, colocar nas lixeiras, porque se deixa na rua, fica um dia, dois 
dias, três dias, os cachorros vem e os animais vem e fazem uma narquia e acontece o que 
vem acontecendo na cidade e as pessoas reclamando, então eles tem sim que fazer os 
seus papeis de legislador, de fiscalizador do executivo, esses são os seus papéis, para 
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isso estão aqui, e eles não estão fazendo nada de mais por fazer isso, porque são pagos, 
são remunerados para exercer está função, o qual os eleitores os colocaram aqui para 
determinada função, e eles são aqui sim representantes do nosso povo de Amaral 
Ferrador, e eles tem sim que fazer jus aos seus salários que recebem, e aquilo que as 
pessoas cobram, aquilo que as pessoas os solicitam, aquilo que as pessoas os encubem 
de fazer aqui, eles tem os seus deveres e os seus papéis de fazer, porque para isso são 
remunerados e tem que fazer isso, goste alguém ou não goste. Fala que, a questão da 
CEEE, virou um descaso total no nosso município, em outros também, mas aqui é uma 
vergonha, aqui não precisa chover, não precisa ter vento, não precisa de nada, quando 
vê simplesmente só se apaga tudo e ficamos sem energia elétrica, sem sinal de celular, 
consequentemente vem a atingir aos comércios, porque tem os freezer nos açougues, 
todo município é prejudicado devido à falta de energia elétrica, quando solicitaram que 
o Presidente fizesse uma audiência pública e já está marcado o dia, só aguardando o 
retorno deles, mas a princípio acha que deve ser dia 11 de dezembro que eles podem vir 
aqui, alguém vai poder vir, e eles vão estar convocando o povo para estar aqui presente 
e acompanhar as explicações que vão ter para os darem, porque sabem que muitos 
desses problemas são problemas simples de poda em árvores, que galhos de árvores 
que batem nas redes e acaba dando todo esse transtorno para a nossa população, então 
tem que ser eficiente nas cobranças e correr atrás, eles tem que fazer isso sem olhar o 
lado político como o Vereador Iuri citou no seu pronunciamento, tem que estar 
engajados aqui todos por Amaral Ferrador, a política vai ser o ano que vem e ai as coisas 
lá no período eleitoral é que vão funcionar, então eles tem esse compromisso com o 
nosso povo de dar uma resposta, não adianta às vezes vir alguém, um representante da 
CEEE, vir ali e falar com o Prefeito e ir embora, tem que falar com o nosso povo, colocar 
o povo de frente com eles para eles ver a massa do povo e ai sim eles darem uma 
explicação concreta para que as pessoas saibam que eles também aqui estão fazendo os 
seus papéis. Fala que, tem aqui a grata satisfação de convidar os companheiros e amigos 
para a reunião que vão ter dia 24 dos 3 diretórios da coligação PP, PSDB e PMDB, vão 
ter uma reunião dos 3 partidos e convidam os 3 diretórios e convidam os simpatizantes 
e amigos para estarem ali presentes juntos com eles. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, os assuntos são 
variados e que podem debater em quantidade. Fala que, quer falar sobre um projeto que 
veio para essa Casa a semana passada, que até o colega Vereador João Carlos pediu 
algumas explicações que se referia referente a educação, que é o sistema de ensino 
próprio que tem e que veio um projeto das funções normativas referente ao Conselho 
de Educação, então quer dizer que esse projeto veio para cá, é um projeto de extrema 
importância, antigamente ele era um órgão que fiscalizava o município e que tinha 
vários segmentos e que a nossa educação era regida, cuidada, era orientado pelo pessoal 
da 5ª CRE, hoje nosso sistema, sistema de ensino próprio e com esses conselhos de 
educação, precisam estar bem calçados de pessoas com mais formalidade, porque são 
decisões pedagógicas, decisões fortíssimas, decisões que tem que ser, e esse quadro foi 
montado com mais pessoas mais qualificadas, ou seja, com mais formação pedagógica, 
já que o assunto é deliberativo da educação, são funções consultiva, normativa, 
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fiscalizadora, deliberativa, referente ao sistema de ensino do município, e hoje esses 
participantes, são dois  do Magistério Público, tem funcionários da educação, 
funcionários da secretaria de educação, diretores, CPM’s que envolve os pais e do Poder 
Executivo, às vezes nem é usado e outras vezes é necessário usar, e em muitas vezes tem 
que ser com bastante os pés no chão, por isso que fica cada vez mais difícil, e é de 
extrema necessidade e urge a aprovação desse projeto. Fala que, falar também sobre a 
CEEE Equatorial, que os colegas já falaram, isso deixa até pensativo, porque estamos nas 
mãos de grandes poderes onde podem usar os microfones, podem usar as rádios, os 
meios sociais, gritar, falar, pedir, fazer reuniões, já receberam o Aurélio no gabinete, já 
conversaram, já pediram, já falaram, já expuseram, já o pessoal lá de Porto Alegre 
também já está sabendo, agora a Câmara também, eles também vão se unir e também 
buscar mais pessoas, com certeza o Prefeito, ele sempre pede, que sabe que pede, 
sempre fala, está sempre em contato, e antigamente quando era só a CEEE parecia ser 
mais fácil de ser resolvido, e agora parece que está um pouco mais distante essa função 
de nos atender, às vezes tem gente que até está ficando sem resposta, ficamos vários 
dias sem luz, e isso é toda hora, não é lá de vez enquanto, não é uma vez por mês, não é 
uma vez a cada 5 meses, é quase uma vez por semana ficamos dois, três dias sem luz, 
queima aparelhos domésticos em casa, e a maior preocupação são os super mercados 
com produtos estragando, qual é a qualidade da alimentação, muitos tem gerador, 
outros não tem, qual é a qualidade de alimentos que nós vamos consumir? Os gastos são 
enormes para os nossos produtores, assistiu, passou o final de semana no seu irmão, e 
ele abastecendo aquele gerador com óleo diesel, então sente na pele e veja o sacrifício, 
a dificuldade que tem a falta de energia no nosso município, por outro lado percebe 
juntamente com os filhos que acender uma vela e sentar com eles e olhar, conversar, 
jogar, fazer outra brincadeira, também tem o seu lado, vamos olhar pelo lado pedagógico 
da coisa, mas não é só isso, a gente aproveita para olhar mais para os nossos filhos, para 
a nossa família, mas isso mostra uma ideia de que nós estamos realmente em séculos 
avançados, século XXI, e que não cabe mais isso a nós sermos iluminados mais a luz de 
vela ou lampião, o que seja, porque o tempo urge, o tempo é dinheiro, o tempo é 
precioso, o tempo é vida, então dentro dessa ideia, o que se faz somos nós ser humanos, 
independente de religião, de credo, de partido, de sexo, sexualidade, lutarmos por um 
ideal, que é visar o nosso município e ter aquela visão ampla de buscar, lutar para que 
isso seja melhorado, vai ter as desculpas que agora tem lei, que não pode cortar árvore, 
que não pode isso, que tem que ser o fulano, que tem que ser o beltrano, desculpa vai 
ter bastante, mas realmente está faltando luz? Realmente aquela árvore não pode ser 
cortada? O que, que está acontecendo? Porque, que não pode ser cortada? A gente sabe 
porque, que não por ser cortada, mas como? Alguma atitude vai ter que ser tomada, se 
a CEEE não pode cortar, alguém vai ter que cortar, se aquela rede não pode passar ali, 
não pode cortar árvore, vai ter que tirar a rede dali, até tirar a rede dali vai levar quanto 
tempo? Então tudo são questões que a gente pensa e que acontece no nosso dia a dia e 
que são reais e que estão aí, e que precisamos de uma maneira ou outra encontrar uma 
solução. Parabeniza os diretores, diretoras, estaduais, municipais, as vice-diretoras, as 
Professoras regentes, quer mandar o seu abraço, porque o diretor já está dizendo 
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direção, dá aquela ideia que dirige, que conduz, que conduz a educação, que eles 
Professores, que eles funcionários, que eles alunos tem uma direção e quando a direção 
é bem dirigida temos uma educação de qualidade, e creia e tem certeza que o nosso 
município, tanto a educação estadual quanto a municipal, tem uma excelente educação 
no nosso município, até porque são os mesmos Professores que estão no município, que 
também estão no estado, um exemplo, a Professora Joiciane coordena a secretaria de 
educação, é Professora no estado, então não existe uma coisa separada da outra, então 
quer parabenizar todos os diretores, vices, diretoras, diretores, vai o seu abraço, o seu 
abraço de respeito, o seu abraço de carinho, o seu abraço de gratidão, porque educação 
é isso, dentro de um grupo de trabalho às vezes não estão tão bem assim e um segura a 
ponta para o outro, como diz assim, então a sua gratidão, tem mais de 20 anos de sala 
de aula, está quase se aposentando, então fica muito agradecida por esse tempo que 
estão nas salas de aula, que podem contribuir com os alunos e conhecer o nosso alunado 
e os nossos pais. Manda um abraço para a dona Niela, que na outra reunião que ficou de 
mandar um abraço para ela não pode, então vai o seu beijo, o seu abraço para ela, que 
Deus ilumine a sua saúde, em breve vai lá tomar um chimarrão com ela. Manda um 
abraço para a Nazilda, para o Solismar, que ela está sempre todo o dia lhe ligando, lhe 
mandando mensagem de carinho, mandando mensagem de incentivo, seu muito 
obrigado e o seu abraço para a Nazilda. Fala que, quer dizer para alguns Agricultores 
que lhe procuraram, que querem serviços, tipo uma caçamba de cascalho, alguma 
máquina na propriedade, dizer que já passou para a administração, e ela também está 
aguardando o serviço, veja, percebe que os trabalhos são imensos, tem bastante serviço 
no município prestado pela administração municipal, agradece, não vão nunca 
conseguir atingir tudo 100%, mas pede, se coloca à disposição sempre para estar 
ajudando, caminhando, não só cobrar, mas também ajudar, ajudar as pessoas, ajudar a 
administração, porque esse é o seu papel. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Fala que, vai começar aqui se manifestando, pena que a colega saiu, em 
relação ao projeto de lei 061, quando vota as coisas aqui gosta de ler, tem esse apto de 
dar uma lida rapidamente ali, e ai procura saber o que, que é, o projeto 061 para quem 
está os escutando e às vezes não tem o conhecimento, é um projeto que revoga as leis 
496 de 98 e 1.266 de 2010 e dá outras providências, que é função do Conselho Municipal 
de Educação, e o que lhe chamou atenção aqui é que não atende a todos os requisitos, e 
até foi lhe mandado um ofício do executivo, aonde tem ali, que lhe mandaram 
acompanhado do parecer da União Nacional dos Conselhos Municipais de Educação, e 
segue com a mesma ideia, e a ideia essa é que de discussão para que aprimore e melhore 
o projeto, então por isso provocou essa discussão, porque viu que o projeto não está 
adequado conforme a própria União Nacional dos Conselhos Municipais recomenda, 
então vai ser breve em relação a isso “A Composição do Conselho Municipal de 
Educação, como espaço de garantia de participação social, o CME, que é o Conselho 
Municipal de Educação, deve exercitar uma composição que agregue e represente o 
território municipal, sendo que apontamos algumas representações que são 
fundamentais para esta caminhada democrática: -representantes de pais, mães, 
responsável legal; estudantes, -Professores e funcionários; -apoio Técnico Pedagógico, 
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especialistas; -representação da sociedade civil organizada; -representantes do Poder 
Público Municipal; -comunidade escolar; -entidades e órgãos ligados a educação” será 
que o 61 contempla todas essas categorias aqui? É este o seu questionamento, por isso 
pediu a retirada para que examinasse, isso aqui que está dizendo é um ofício que lhe foi 
mandado do Executivo, de onde foi tirado para fazer aquele projeto de lei e aqui mesmo 
diz, que tem que ter estas representações, além do mais lá no próprio, ali diz que, tem 
que ser, “Entendemos que a intuição  organizada legalmente constituída deve ser o 
elemento fundante para garantia do cumprimento do estatutos nacional e estadual”, e 
onde ali também observa que “Entendemos também que essas representações devem 
ser realizadas de forma democrática, garantindo uma composição paritária”, então só 
para contribuir com o assunto, acha que tem que haver mais uma representação ali, e 
aqui veio dizendo que ele lhe equivocou, na última sessão Legislativa no projeto, que ele 
falou que quanto a não participação dos pais, que eles ali estão representados na figura 
dos CPM’s, ele falou ali na reunião passada que, lá na lei 13.460, deve ser assegurados 
pais, profissionais de educação, especialistas, servidores, representantes da sociedade 
civil, associação de moradores, lá no seu artigo 19, a lei 13.460 de 2017, então só para 
contribuir, que ele aqui não estava falando sem conhecimento, então só para deixar bem 
claro. Fala que, na última sexta-feira representou a mesa diretora, a Câmara Municipal 
de Vereadores, numa audiência pública em Camaquã com a CEEE, lá também foi pauta 
os assuntos que nem no município de Amaral, as constantes quedas de energia elétrica 
e o retardamento na volta da energia elétrica, principalmente nesse período de colheita, 
que os nossos Agricultores estão colhendo tabaco, causando enormes prejuízos, porque 
um gerador, ele é para aguentar e sustentar 2 horas, mas ficar um, dois dias funcionando 
não é possível que o gerador, além do prejuízo também ocasiona danos às vezes no 
gerador, então a Casa aqui eles estão se movimentando, tinha uma previsão para ser 
semana que vem essa audiência pública, mas devido às questões legais de dias que tem 
que dar para essas pessoas poderem vir, provavelmente seja dia 11 de dezembro, mas 
estão antenados, estão mesmo assim entrando em contato, ligando, para que seja 
restabelecido a energia elétrica no município de Amaral Ferrador, mas infelizmente 
passamos o fim de semana todos sem luz, as pessoas com estufas carregadas precisando 
da energia para secagem do tabaco e infelizmente ocasionando prejuízo para os nossos 
Agricultores, mas vão fazer essa audiência pública, os Agricultores vão depois elaborar 
a audiência, onde os nossos Agricultores terão também voz para se manifestar no dia da 
audiência pública aqui, então esse registro que eles também estão se mexendo, além de 
estar, todos os Vereadores acredita, durante esse período que faltou luz eles entrando 
em contato, pressionando, mas também realizarão aqui uma audiência pública sobre a 
falta de energia elétrica no município constante e também o restabelecimento que está 
demorando muito restabelecer a energia no município. Fala que, gostaria aqui de 
parabenizar os Cavaleiros do Rio Camaquã na pessoa do patrão Fernando Vargas, o 
Fernandinho, pelo excelente baile, mesmo sem luz deu um baita baile, então parabéns 
pela coragem dos Cavaleiros de mesmo sem luz fazerem um evento. Parabeniza, não 
pode se fazer presente, a Igreja Evangélica Assembleia de Deus, pelo Congresso da 
Juventude. Se dirige ao nobre líder do governo na água na Goiaba, o pessoal está 
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reclamando, sabe que parece que queimou um poço ali, mas a maior parte da água da 
Goiaba vem do poço do João Mesquita, então não interfere muito. Fala que, só para 
acrescentar, que antes até o último censo o município de Amaral Ferrador tinha 7.000 e 
poucos habitantes, agora tem 5.000 e poucos habitantes, e esse problema da água não 
foi solucionado, então diminuiu a população e este problema não foi solucionado, assim 
como também pode observar, já falou na sessão passada em relação aos atendimentos 
médicos nas comunidades, nos Foles, onde ressaltadas aqui pelos alunos na Sessão 
Mirim, por essa administração terminou aquele atendimento que tinha na comunidade 
dos Foles, atendimento médico, seja lá uma vez por semana ou de 15 em 15 dias, assim 
também como fechou aquele posto de saúde que tinha na Colônia Santo Antônio, foi 
fechado por essa administração esses dois acessos que as pessoas tinham a saúde no 
município, então fica aqui o registro, que volte esses dois serviços. Fala que, o lixo 
também era uma das coisas que funcionava regularmente no município e infelizmente 
agora já não funciona mais, assim também como a retirada de entulhos, sempre foi uma 
coisa feita pela prefeitura, hoje é uma dificuldade retirar os entulhos, e o caminhão do 
lixo fica para tirar o lixo doméstico, fica de vir sábado, vem na segunda, fica de vir terça 
ou quando vem, então mais outro serviço também que está deixando a desejar. Fala que, 
serviços nas propriedades até achou que a coisa ia encarreirar pelas fotos nas redes 
sociais que estavam fazendo, mas acha que foi só uma propriedade, uma ou duas, o resto 
dos Agricultores ninguém foi beneficiado por esse serviço que estão necessitando, que 
sabe por esse volume de chuva, que abriu valos em lavouras, as entradas das 
propriedades há muito tempo também as patrolas não entram, não é uma, nem duas, 
entradas de propriedades os Agricultores estão necessitando, mais uma safra que vão 
penar para tirar a sua produção de dentro das suas propriedades. Fala que, gostaria de 
fazer um questionamento, que sempre faz campanha e sempre exalta, por exemplo, no 
mês de outubro, o Outubro Rosa, principalmente é trazido à tona o câncer de mama, e 
sabe que pelo SUS tem um número x de mamografias, e gostaria de saber se o município 
quantas mamografias disponibilizou para que fossem feitos as mulheres no município 
de Amaral Ferrador, incentivando as mulheres a fazerem exames e coisa, que não viu, 
de repente foi feito e só não foi divulgado e não sabe, assim também como agora no 
Novembro Azul, quantos exames de PSA vão ser liberados para incentivar o homem a 
prevenção do câncer de próstata, se foi ou está sendo, também gostaria que fosse falo, 
porque não viu nada. Fala que, gostaria aqui de convidar a todos os filiados e 
simpatizantes, para a reunião dos diretórios municipais do PSDB, do Progressistas, do 
MDB, que ocorrerá no dia 24 de novembro no salão do CTG, e onde serão apresentados 
os pré-candidatos a Prefeito, vice e talvez alguns Vereadores, nesse dia 24 nesta reunião 
dos diretórios municipais no salão do CTG, então fica o seu convite a todos os filiados e 
simpatizantes que quiserem participar dessa reunião com os diretórios, será no dia 24 
de novembro a partir das 19:30, no salão do CTG. VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, 
agora teve a oportunidade de trabalhar junto mais de ano com a Rose e dizer que deixou 
eles ali na Emater agora essa semana passada para ir compor o posto, a farmácia do 
posto, e sabe do seu empenho, da sua luta pela saúde do município, acha que agora ela 
está no lugar certo, não que ela não seria bem quista lá, graças a Deus sempre tiveram 
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uma relação muito boa e amigável nos seus trabalhos, que é assim que tem relação com 
os seus colegas de trabalho, se sente orgulhoso de ter tido ela lá com eles, contribuiu 
bastante, sempre uma pessoa prestativa, sempre parceira, que convidava e propunha, 
ela estava sempre junto, agradece pela parceria, agradece pelas palavras de carinho que 
dedicou a ele no facebook, e ele tem essa sua maneira de ser, pode não ser o mais 
queridão para prosear, mas o que trata, trata com firmeza e trata com seriedade, e foi 
assim que criaram uma relação de trabalho e de amizade, porque são justos e honestos 
uns com os outros, como uma parceria que foi bem para todo mundo. Fala que, aqui veja 
falar muitas coisas, veja criticar, por hora parece, e é repetitivo, mas tem que ser, que é 
a pior administração em tudo, em isso, naquilo, nada presta, lembra que a Rose que está 
aqui hoje na Casa, foi Presidenta do hospital, que tinha um trabalho belíssimo naquele 
hospital, eles não tinham mais o que fazer, tiveram que botar uma faixa preta e trancar 
o hospital para ver se recebiam, repasse do município, não é da sua época isso, não foi 
da sua época, como foi negado atendimento para algumas pessoas não só no município, 
também no município vizinho, que era referência pessoa enferma chegando lá, salário 
atrasado, os pagamentos atrasados, também foi negada, e hoje não acontece isso, não 
está aqui querendo tapar o sol com a peneira, não está querendo dizer que o nosso 
governo é mil maravilhas, porque não é, tem o erro dele, tem as coisas que tem que 
melhorar, acha que se melhora sabendo que se erra, e sabe que tem coisas que tem que 
melhorar. Fala que, não pode deixar de falar que veja crítica sobre a água, a água chegava 
de caminhão pipa quando chegava em alguns lugares, tem o colega na Casa que 
trabalhava até na obra sabe o que está falando, quando chegava, alguns poços tinham 
ligação de energia, umas até clandestina, nem a CEEE sabia da ligação, e vê parece que é 
as piores coisas do mundo, mas tem que deixar a sua comunidade sabendo que, em 20 
dias foram trocados 8 bombas e 4 quadros de energia pelas quedas de luz que vem 
acontecendo, porque virou piada a nossa energia, privatizaram para melhorar e está ai 
o nosso colono já sentindo a piora, o que, que é a privatização, e aqui falava um tempo 
atrás sobre a privatização, era questionado, mas países de primeiro mundo, a qual 
muitas vezes copiamos algumas ideias para tentar evoluir, privatizaram seus serviços 
básicos e viram que erraram e voltaram atrás, tiveram que estatizar de novo, e nós 
estamos a recém seguindo o que já foi feito, foi dado errado e nós em vez de ver que deu 
errado lá não fazer, vamos fazer também, então acha que o caminho não é esse, não era 
privatizar, mas não tem o poder de mudar isso, e diz que vai ser um parceiro, parece que 
está para ser dia 11, falta algumas confirmações pelo que o Presidente lhe passou da 
audiência pública, e aqui já faz um convite, nossos Agricultores que lotem o nosso 
plenário aqui e que batem de frente, que cobrem e mostrem o que, que se perde quando 
se falta luz, sabe hoje sobre o relato do morador pelo seu colega Vereador Arimar, o 
Diego na Coxilha estava com as estufas carregadas, faltou energia, liga gerador, mesmo 
assim perde-se qualidade em fumo e perde-se dinheiro, e como ele que está dando de 
exemplo, tantos outros estão perdendo, ficamos há quase 3 dias sem luz no município e 
vem procurando e olhando e não achava uma coisa que solucionava em uma hora, em 
um dia, agora não teve vento, não teve temporal, então acha que tem que cobrar, e 
convida a comunidade amaralense, dia 11, se, se confirmar essa data, dia 11 de 
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dezembro está para confirmar, vão falar isso, até na rádio vai ser posto, que a 
comunidade venha e que cobre, que vai ser o momento de cobrar e de passar para as 
autoridades, para a CEEE Equatorial e demais autoridades, que acredita que vão 
convidar ANEL e outras entidades reguladoras da energia, para ter uma posição firme e 
o nosso povo mostre que está insatisfeito, que é de se estar mesmo muito insatisfeito. 
Parabeniza o Piquete Cavaleiros do Rio Camaquã, pelo lindo fandango que fez mesmo 
com a ausência da energia no nosso município, e fez, e aqui quer agradecer também 
como líder do governo, mas agradecer a nossa prefeitura, o Prefeito Nato, porque 
disponibilizou um trator para tocar o baile com o gerador que conseguiram com o 
empresário do município e a prefeitura foi parceira, deixou um trator tocando aquele 
gerador, que é tocado a trator essa energia na tomada de força, a noite toda para que a 
gurizada do Piquete fizesse esse baile, então agradecer a prefeitura municipal, aqui 
agradece ao prefeito Nato por isso. Fala que, as coisas quando acha que vai afirmar, vem 
mais um temporal de chuva, mais de 100 milímetros de chuva caindo cabeceira de 
ponte, impedindo bueiros, eles que estão trabalhando para isso e tem que trabalhar para 
isso, como tem que trabalhar também para melhora de nosso município, já contatou o 
Prefeito, procurou o Prefeito sobre alguns serviços em lavouras que tem que fazer 
ocasionado pelas enxurradas, assim como acompanhou também seu amigo Tiaguinho 
da Colônia Santo Antônio, do Dena, para algumas coisas, reivindicações na prosperidade 
dele, melhoria, foram bem recebidos pelo Prefeito, cobra, mas tem que agradecer 
quando é recebido, e tem certeza que vão ser ouvidos e vai ser feito o trabalho dele, o 
serviço que ele pedia. Fala que, foi lhe passado através do Prefeito que estão fazendo 
atendimento nos Foles pelo ESF da Coxilha, estão fazendo também na Escola da Colônia 
pelo ESF da sede, então repassada esse recado que o Prefeito lhe passou no celular, no 
WhatsApp, passa para as pessoas. Aproveita a oportunidade mais uma vez para desejar 
toda a sorte do mundo a colega Rose, que tiveram a oportunidade de trabalhar juntos, 
sucesso naquele posto de saúde, que tem pessoas boas lá, vai se juntar com a Vera e com 
a equipe dela, que tem pessoas capacitadas pelo melhor de todos, boa sorte na nova 
empreitada. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Reforça o convite para o dia 24 de novembro reunião dos 
diretórios municipais, do PSDB, MDB, Progressistas, no salão do CTG, e onde lá estarão 
conhecendo os possíveis pré-candidatos a Prefeito e alguns pré-candidatos a 
Vereadores, então fica aqui o convite a todos os filiados e simpatizantes para se fazer 
presente com eles neste dia 24 de novembro, a partir das 19:30 horas no salão do CTG, 
então a reunião dos diretórios. Fala que, só para falar em questão d’água, que ele foi 
secretário em 2009 e 2012, com muito orgulho, só que ele e nem o Prefeito Júlio Cesar, 
ninguém prometeu resolver o problema d’água em 15 dias, em 15 minutos que se assim 
falava, quem prometeu que resolveria o problema da água é essa administração, que 
está a 7 anos e não resolveu, e como disse, e que diminuiu a população, o mais engraçado 
é isso, se antes faltava porque era 7.000 pessoas, hoje é 5.280 e poucas pessoas no 
município, todo mundo sabe que diminuiu a população do município de Amaral 
Ferrador e não consegue resolver um assunto que prometeram em palanque em cima, 
que resolveria em 15 minutos, em 15 dias, inclusive diziam mais, que queimava bomba, 
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queimava quadro, porque as instalações eram mal feitas e alguém sabia fazer, está ai 
confessando que continua pior até em questão d’água, se algumas coisas melhorou, 
talvez as estradas, as pontes, mas lhe dizer que melhorou a água, que melhorou a saúde, 
que melhorou a educação, que melhorou a Agricultura, vão para o debate, então gostaria 
de ressaltar isso. Mais uma vez frisa para a reunião dos diretórios no dia 24 de 
novembro, do MDB, do PSDB, do Progressistas, no salão do CTG, a partir das 19:30. 
LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Quer 
deixar registrado que, sempre que, a política é muito engraçada, sempre tem aqueles 
paralelos de fazer o antes e o depois, o agora e o hoje, o ontem e o amanhã, então quer 
deixar assim com referente a saúde, quer deixar bem claro que ela é totalmente a favor 
que tivesse um postinho na Colônia, um postinho nos Foles, é favorável, porém, contudo, 
todavia, não adianta ter, dizer que tem e não ter atendimento como era antes, vamos 
cair na balela de novo de falar o antes e o depois, então não adianta nada ter o dito, ter 
postinho na Colônia e não ter atendimento como era antes, ia às vezes um Médico, quase 
nunca tinha remédio, então para botar o atendimento tem que ter um atendimento 
funcionando que nem funciona na Coxilha, para ser um atendimento nos Foles, um 
atendimento que as pessoas possam chegar lá e se sentir à vontade, se sentir bem 
atendido, a nossa saúde, quer puxar um gancho, dizer que o pessoal da saúde, pessoal 
do hospital, praticamente eles estão atendendo muito bem, estão de parabéns, e ela só 
tem a sua gratidão pelo atendimento que eles vem fazendo no hospital, precisou com o 
pessoal da sua família, precisou com os amigos, muita gente foi salva pelo pessoal do 
hospital, e como já foi vice-Presidente da Rose no hospital, sabem muito bem o que, que 
é aquela saga no hospital, pode não estar tão bom assim, mas está muito bom, porque 
hoje se chegar lá tem Médico, durante esse período da administração municipal a qual 
faz parte nunca ficou sem Médico, diferente do passado que ficava uma semana sem 
Médico, chegava lá nunca tinha, então não gosta de fazer esses paralelos, essas 
comparações, porque não acha que é assim que se faz política, mas às vezes é preciso, 
porque chegar num hospital ou num posto e não ter Médico, no mínimo tem que ter num 
ou no outro tem que ter, e hoje veja a qualidade dos Médicos, hoje quer dar os parabéns 
para o Doutor Marlon, ele é uma pessoa, um Médico que veio da simplicidade e está nos 
atendendo aqui com bastante humildade, com bastante simplicidade e com bastante 
profissionalismo, que vem salvando umas quantas pessoas, dando vida, então só tem a 
agradecer a aquela equipe do hospital, e dizer que, essa administração com relação à 
saúde está de parabéns, só não faz mais, porque acredita que esse Sistema Único de 
Saúde está sobrecarregado, não vai falar também do Sistema Único de Saúde, porque se 
está ruim com ele, muito pior sem ele, imaginam, quem tem um plano de saúde, um IP, 
uma Unimed, vai ali consulta a hora que quer, não é bem assim também a hora que quer, 
mas vai ali consulta, faz exames de 1.000 e poucos reais por R$ 10,00, por R$1,00, 
enquanto que as pessoas tem que ir lá pagar 1.000, 1500, e nós temos essa válvula que 
é o SUS, não está tão bom assim, mas se está ruim com ele, muito pior sem ele, então 
quer parabenizar a nossa saúde, e quer dizer que, é a partir das lutas diárias como 
políticos, como cidadão amaralense e não é falando mal que vão vencer e chegar a algum 
lugar. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
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BRAGA: Fala que, aqui ouvindo atentamente o pronunciamento da líder do governo 
aqui agora, que apenas quis justificar as falhas que ocorreram durante os anos, mas não 
adianta em cima de justificativas não se vai a lugar nenhum tentando justificar aquilo 
que não tem justificativa, tem Médico, mas se fosse depender do governo não teria nem 
ambulância, se não fosse conquistado ambulância inclusive pelo Progressistas que 
trouxe uma ambulância 0 km para Amaral, talvez hoje as pessoas estavam sendo 
carregadas não sabe aonde, que as que tinham todos sabem o estado que estava, não 
precisa nem falar, temos exemplo agora da Copa Léo Araújo, uma organização da 
Prefeitura, um dia sai num dia, daqui a pouco já não é mais, daqui a pouco é 25, daqui a 
pouco é 18, e não sabe ainda que dia certo vai ser, então há muitas indecisões dentro 
desse governo, isso é um reflexo de como se encontra o governo, as indecisões, aquela 
coisa que uma hora hoje está aqui, daqui apouco já vai para ali, então não podem 
concordar com todas as distorções, claro que, quem está lá quer distorcer para melhor, 
mas não adianta, as pessoas estão de olhos abertos e não adianta justificar em cima do 
atendimento dos profissionais da saúde, todos atendem com boa vontade, com carinho, 
só que tem coisas que não tem como ser justificadas, está é a realidade que acontece 
hoje no nosso município, então o atraso de salário, tem certeza que tem atraso ainda no 
hospital, continua dentro dessa administração, tem pessoas lá que ainda tem salários 
para receber, podem ter certeza disso, podem até dizer que não, mas sabe que tem, então 
fica ali o dito pelo não dito. Fala que, quer aproveitar a oportunidade aqui mais uma vez, 
dizendo, o partido Progressistas convida os simpatizantes para a reunião do dia 24 à 
noite no salão do CTG, são convidados para estarem ali com eles, vão estar reunidos os 
3 diretórios do PP, do PMDB, PSDB e todos estão convidados a participarem junto com 
eles dia 24, a partir das 19:00 horas e 30 minutos. LÍDER DO GOVERNO: MOISES ESSI: 
Fala da água que trocaram no seu João Mesquita, a bomba na sexta-feira, tiveram 3 dias 
sem luz por esse descaso da Equatorial conosco em mais uma vez, que atingiu Goiaba 1, 
Coxilha e Alto da Madalena, hoje trocaram a bomba no Marlei, também atingindo a 
localidade da Goiaba e parte da Coxilha, na Colônia, no seu Adão Lacerda se trocou o 
quadro de comando de energia, porque também com essas quedas queimou. Fala que, 
tinha falado, mas vai reforçar, que é bom reforçar, foi 8 bombas e 4 quadros de comando 
queimados em 20 dias pelo mau fornecimento de energia, que além de atingir as nossas 
coisas do município, também atingi o nosso Agricultor, também atingi o nosso produtor 
rural nas suas casas, que também tem dano, tem certeza, então é mais uma vez deixar 
aqui seu voto de repúdio ao descaso do nosso atendimento da energia do nosso 
município. Fala que, trabalham na saúde, tem coisa para se concertar, mas esse governo 
vem trabalhando firme na saúde, não deixou 6 meses, 7 meses atrasado o salário dos 
funcionários do hospital como aconteceu, que a pobre da Presidente na época se 
rebolava para tentar pagar, brigava, tinha que até muitas vezes se expor brigando para 
tentar uma coisa que era de direito deles do hospital. Fala que, não deixam de atender 
ninguém mais de dia, quando tinha dias que se ia atender na casa do Doutor se quisesse 
consultar, e hoje veja criticando, tem coisas que não está certo, mas parece que 
antigamente era muito melhor, e tem que falar do passado, porque o passado é o 
Presente, e o futuro pode se misturar, quem não dava conta disso, quem não cobrava 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 15 

isso aqui na Casa pode voltar a não cobrar aqui uns dias, e vão falar dos seus trabalhos, 
tem bastante coisas, bastante encaminhamento, o município de Amaral Ferrador não 
tem só uma ambulância, quem vê falando se não é essa ambulância não existe, tem mais 
de uma ambulância trabalhando, tem o Presidente, Vereador Gama, que sabe que tem 
hoje 3 ambulâncias trabalhando no município. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala sobre a CEEE Equatorial, não teria 
como não se manifestar a respeito das constantes faltas de luz, está estarrecido com essa 
falta de luz que vem ocorrendo no nosso município, eles vem lutando, tentando entrar 
em contato com o pessoal da CEEE e a dificuldade é muito grande, então fica aqui a sua 
indignação com o pessoal, eles tentam entrar em contato e muitas vezes não é atendido, 
e as constantes faltas de luz, às vezes falta luz e o atraso no retorno, então vê os nossos 
fumicultores, vê o trabalho que eles passam para trazer o fumo para dentro de casa e no 
momento que o fumo está dentro de casa acontece de faltar a luz, acontece de não ter 
retorno da luz e acaba perdendo os fumos, ele como produtor de fumo, vê os mercados 
também sofrendo com a falta de luz, e vê também muitas gente com os geradores 
ligados, tendo um gasto enorme, e vê também que eles não buscam ter uma solução, 
acredita ele que seja mato que esteja pegando nas redes de luz, que às vezes dá uns 15 
piscos de luz até queimar as coisas dentro de casa, queimar motor e queimar tudo, então 
quer mais uma vez dizer para a nossa comunidade que, estão entrando em contato com 
representantes da CEEE para fazer uma audiência pública aqui, trazer representantes, 
trazer a nossa comunidade para que venham ser solucionado esses problemas, foi 
também conversar com um Agricultor e ele falando a respeito que tinha um poste 
quebrado na frente da sua casa e o cara nem deu importância, e isso é triste, porque ele 
disse que tinha que deixar cair, imagina só deixar cair uma rede de luz sabendo que o 
poste estava quebrado, então vem vários problemas, já eram para ter solucionado, 
principalmente esses tipos de caso de poste que vem ocorrendo que eles não trocam 
sabendo que está quebrado o poste. Fala que, queria mais uma vez falar para a nossa 
comunidade, os filiados, os simpatizantes, sobre a reunião dia 24 de novembro, que 
conta com a presença de todos os filiados e simpatizantes para as 19:30 se fazer 
presente no CTG, com certeza vão estar conversando para ter um representante para as 
eleições que estão próximas. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a nossa 
comunidade, agradecer mais uma vez o empresário Claudio, a Rose que se fazem 
presente ainda, agradece a todos os municípios vizinhos que estão na escuta. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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